
Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às dezenove horas e 

quinze minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três 

Palmeiras/RS, reuniu-se o Legislativo para a realização da SESSÃO ORDINÁRIA. 

Verificando o quórum constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente Enio de Saiba, declarou aberta a 

Sessão. O Ser. Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa o vereador Lucas Aguirre 

Pulter, para proceder a leitura dos trabalhos que serão apreciados. Constou a leitura, 

discussão e votação a Ata nº 23/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, 

discussão e votação a Moção contra a PEC 280/2019: A Câmara de Vereadores de 

Três Palmeiras, se posiciona CONTRA a Revogação dos §§2º e 5º do art. 22 da 

Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, proposta na Assembleia Legislativa 

do RS através da PEC 280/2019, a qual dispensa consulta plebiscitária para venda 

das estatais CORSAN, PROCERGS e BANRISUL. Entendermos que a população 

tem o direito de decidir e ser consultada sobre estes temas. Ademais, tais empresas 

são essenciais para o desenvolvimento do nosso Estado e a eventual fragilização da 

posição pública das mesmas pode acarretar em importantes perdas econômicas e de 

execução de políticas públicas para o nosso município. Solicitamos que os deputados 

proponentes da referida PEC retirem suas assinaturas para interromper a 

tramitação. Aprovada por unanimidade. Em seguida foi passado para as explicações 

pessoais: Vereador Clóvis Glinke: Após os pedidos de licença e cumprimentos, 

manifestou-se: no último dia 26 de outubro, teve em nosso município a formação dos 

profissionais de Colt, na qual todos nós fomos convidados, alguns não puderam ir por 

falta de tempo, ou por alguma outra coisa. Quero parabenizar o Instituto Equilibrium, pois 

formou oito profissionais, dos quais quatro são do nosso município, teve um profissional 

de Nonoai, um de Libertato Salzano, Trindade do Sul e de Planalto Alegre. Quero fazer 

uma ressalva, naquele momento, de tanto que é valorizado esse curso em outros 



municípios, até prefeitos e autoridades de outros municípios se fizeram presentes, 

secretários e demais autoridades daqueles municípios. Quero parabenizar o Silvair 

Teodoro a sua esposa, a Andresa, pelo bom trabalho que eles estão fazendo, e pelo 

trabalho de divulgação de nosso município, porque a gente como as pessoas de fora 

estamos dando valor para esse serviço que eles estão fazendo, a atividade deles é uma 

atividade que está dando muito resultado, não para nós aqui dentro do município, 

infelizmente, mas fora do município as pessoas estão valorizando. Então, quero agradecer 

pela oportunidade de ter participado aquele dia, e a minha felicitação pelo sucesso deles, 

da empresa deles, que a empresa reside aqui no nosso município, que tenham sucesso, 

pois merecem, pois, estão buscando e alcançando. Obrigado. Vereador Roberto 

Ferreira da Luz: Após os pedidos de licença e cumprimentos, manifestou-se: quero fazer 

um agradecimento aos trinta e cinco municípios que se fizeram presentes na Terceira 

Meia Trilha do Baitaca. Quero agradecer todos os trilheiros, o pessoal do nosso 

município, que se fez presente, foram cento e oitenta e três inscrições, um evento grande, 

muitas pessoas participaram, vendemos mais de quarenta e cinco caixas de cerveja, no 

final da trilha no ponto de apoio, distribuímos carne para o pessoal, lanche no final da 

trilha, então quero agradecer essa comunidade que participou, a rádio, os colegas que lá 

estiveram, enfim, todas as pessoas do município que nos ajudaram, principalmente a cada 

um dos nossos trilheiros. Quero dar os parabéns ao Padre Ivair, pela festa do ultimo 

domingo, acho que todos nós vereadores, muitas e muitas vezes falamos que precisava 

trazer uma banda boa para mexer com a população, fazer as pessoas participar, e domingo 

sai da festa feliz, de ver a nossa comunidade, de ver o nosso pessoal participando, quem 

ficou a tarde viu a quantidade de gente, casais dançando, eu acho que é por aí, na próxima 

festa trazer uma banda boa novamente, tenho certeza que vamos voltar a ter grandes festas 

aqui na paroquia, então parabéns ao Padre, parabéns a todos os organizadores e a 

comunidade que se fez presente. Quero fazer um agradecimento aos colegas pelo apoio 



na moção contra a venda do Banrisul, e que seja feita a escolha através de toda a 

população, que decida, que escolha, então, obrigada aos colegas vereadores que 

compreenderam e votaram. Obrigado. O Senhor Presidente, solicita ao vice-presidente da 

Mesa a Vereadora Elissandra Graziela Berlet, para assumir a presidência da Mesa 

Diretora, para suas explicações pessoais. Vereador/Presidente: Enio de Saiba: Após os 

pedidos de licença se manifestou: parabenizo os funcionários públicos pela passagem do 

seu dia, que foi ontem dia 28, estiveram de feriado, merecidamente, parabéns então a 

todos os funcionários públicos. Também, parabenizo a nossa paroquia pela passagem dos 

25 anos de paroquia. Quero convidar os colegas vereadores para participar da Marcha 

pela Vida, uma caminhada do Outubro Rosa, que estará acontecendo aqui apouco em 

nossa cidade, a caminhada sairá de frente a rodoviária até a praça, e em seguida terá uma 

rodada de chimarrão no Centro Municipal de Eventos, então, conto com a participação de 

todos, pois é uma causa tão importante, o pessoal da Secretaria da Saúde que está 

promovendo. Obrigado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convoca os edis 

para a próxima sessão ordinária, que se realizará no dia 12 de novembro de dois mil e 

dezenove, as dezenove horas e quinze minutos. E declara a sessão encerada. 
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